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Ismerik a „szóra szó” asszociációs játékot? A körbe rendeződött játékosok közül 
valaki – akár a játékvezető – választ egy hívószót, amire a mellette elhelyezke-
dő résztvevőnek azonnal reagálva, gondolkodás nélkül ki kell mondania az első 
gondolatát, asszociációját. Az elhangzott asszociációt egy másik asszociáció kö-
veti, amit a sorban következő, tehát harmadik játékos mond ki, és így tovább. 
Rendkívül szórakoztató, számos meglepetést tartogató és pszichológiai szem-
pontból is meglehetősen érdekes játékról van szó. 

A XXX. évfolyamát záró Katedra szerkesztősége is egy ilyen játékba vágott 
bele: a tanévzárást előkészítő, a gyerekeket középpontba állító, a nyár érkezését 
ünneplő júniusi hónap fókuszába a játékot, a játékpedagógiát állította. A játékba 
szólító és játékosság meg-/újraélésére csalogató lapszám a nyári felüdülés előké-
szítését kívánja szolgálni, hiszen a modern oktatási gyakorlatot átjáró, élmény-
szerzésre összpontosító, ugyanakkor komolyan vett játék–játékosság a hosszú 
tanév végére elemi szükséglete, kieresztő szelepe lehet tanárnak, diáknak és az 
oktatási kérdések iránt érdeklődő olvasónak egyaránt. 

Szerkesztőtársaimmal együtt a fent ismertetett játék szabályait követve igye-
keztünk minél többféle asszociációt – értelmezési megközelítést – társítani a 
kiemelt témánkhoz, hogy a lehető legtöbb szempontból felkeltsük az olvasók 
érdeklődését, játékba hozzuk őket. A Négyszemközt rovatban a Katalizátor Él-
ménypedagógiai Központ trénerével, Besnyi Szabolccsal beszélgettünk a játék 
élmény- és kalandpedagógiai funkciójáról, valamint a tapasztalati tanulás játék-
alapúságáról. Az interjúalany szavait támasztják alá Bányai Sándor gondolatai, 
aki a szociális kompetencia fejlesztésének elengedhetetlen összetevőjeként járja 
körül a tanulási környezetben alkalmazott didaktikai játék fogalmát. Fehér Ágo-
ta a játékot mint közös alkotási folyamatot közelíti meg, és a rajzolás, bábozás 
eszközein keresztül szemlélteti a játék kreativitásfejlesztő hatását. És ha szóba 
kerülnek a szemléltetőeszközök, akkor nem maradhatnak ki a társasjátékok 
sem, melyeknek iskolai és tanításon kívüli edukációs helyzetben történő alkal-
mazására tesz néhány kreatív javaslatot Bezányi-Th uróczy Flóra. 

Az asszociációs sort bizonyára nagyon sok szempontból még folytatni lehetne. 
Most játsszuk azt, hogy mindenki a saját kedvenc játékára gondol. Sőt: (lélekben 
Kosztolányival társulva) keressen hozzá társakat. Játsszon, amennyire csak te-
heti, önfeledten. Nem gondolva a tanév során felhalmozódott nehézségekre, az 
év elején kitűzött célok esetleges fél-eredményeire, az újra és újra ránk zúduló 
közéleti problémákra, a magánéletbeli döccenőkre, a sok aggódás-forrásra, ami 
megakadályoz bennünket a pillanatnyi örömök átélésére, a játékos-önfeledt lel-
kiállapot fenntartására. Játsszunk el a gondolattal, hogy a vállrogyasztó nehézsé-
gek elengedhetők. Kívánom, hogy mindannyiunkra testet-lelket felüdítő, fl ow-
élményben gazdag, sok játékot tartogató nyári szünet várjon! Kellemes olvasást 
a júniusi lapszámhoz!
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